

戴偉思鄒至蕙擬動議 賠償人頭稅苦主後代

【明報專訊】新民主黨國會議員戴偉思 (Don Davies) 和鄒至蕙 (Olivia Chow)，將於2月份在國會提出動議，促請政府落實對人頭稅受害者家人的賠償事宜，令人頭稅後代亦可獲賠償。而新民主黨黨領林頓 (Jack Layton) 前日亦協同兩人會見人頭稅家屬代表和維權組織，表示將繼續支持華裔平反這段屈辱史。



前排左2起：戴偉思、鄒至蕙承諾會向國會提議，已早日落實對人頭稅受害者家屬的賠償工作。(戴偉思辦公室提供)

戴偉思和鄒至蕙昨日來到華埠的關蘭西堂，與社區代表和人頭稅受害者家屬溝通，表示會在2月份向國會提交一項動議，促請政府把「正式道歉落到實處」，完成之前對受害者家屬賠償事宜的承諾。

鄒至蕙指出，哈珀於2006年正式道歉，自稱「已邁出第一步」，日後會落實賠償問題，但

如今已過去數年，仍然只是人頭稅苦主或遺孀才可獲賠償，但後代則沒有賠償，這涉及賠款的「第二步」卻遲遲不來，離當初的承諾還有很大差距。

戴偉思表示，加拿大只有正視歷史，才能為那些受到不公平待遇的加國華裔獲得平等。如今的賠償政策顯然很不合理，新民主黨要促請

政府作出改變。

他強調，現時很多受害者的兒女都已70多歲的高齡，如果他們都無法獲得賠償，那很難想像再下一代能否獲得應有的賠款。

林頓前晚也和2人一起，和人頭稅受害者家屬以及維權組織等溝通，表示將繼續支持華裔平反這段屈辱史。

溫哥華美食節火爆開幕 215餐廳接預訂逾3萬宗

【明報專訊】2011年溫哥華美食節 (Dine Out Vancouver) 今日正式開始，為期僅兩個星期；主辦方聲稱，參加活動的215間大溫餐廳已經接到超過3萬宗預約訂位。

負責活動協調的帕溫 (Lucas Pavan) 表示，溫哥華美食節可謂是全加國規模最大的美食推廣活動，在社交網站 Twitter、Facebook 上的關注度均名列前茅，現已接到超過3萬宗預約，想以優惠價格品嚐美食的市民動作要快了。

大溫地區215間餐廳將於今日至2月6日，推出「廉價、質高」的頭盤、主菜加甜品的套餐美食，價格分為18元、28元和38元3種。

帕溫指，本地超過30間酒店也會在同一時間推出68元、98元、138元的超值住房套餐，令外地遊客和本地民衆都能在大飽口福之餘，更加全面地享受「溫哥華體驗」。

除了能享受美食外，溫哥華美食節期間還將有豐富活動，包括免費的烹飪教學課程等，民衆還可參與最佳美食獎 (Best Bite Awards) 的投票，幸運者可獲52間本地餐廳提供的總價值3900元的消費券。

有興趣市民可瀏覽 www.tourismvancouver.com/dov 獲取更多詳情。

宣永生少兒圖書插畫展



兒童圖書《世界上最懶的孩子》。

【明報專訊】在北美屢次獲獎的加拿大華裔藝術家宣永生，應大溫哥華中華文化中心之邀，將於1月29日至2月27日 (農曆新年期間) 在文物館 (哥倫比亞街555號)，舉行《少兒圖書插畫原作展》，展出獲獎兒童圖書插畫系列的原稿，及其他創作畫稿。展覽於29日 (星期六) 下午2時揭幕。

宣永生一生因為家庭背景的關係，年輕時在中國未能修讀心中理想的學業，後來才獲機會進入中國工業美術學院隨袁運甫、劉巨德等學習工藝美術，包括剪紙、木刻、陶瓷製作和室內設計等，後來獲邀到加拿大深造。他半工攻讀，在著名雕塑家、畫家Joy Fafa的創作工作室研習。1993年起，宣永生獲美國紐約、加州及芝加哥等地出版社聘約，創作少兒雜誌插圖和少兒圖書，出版圖書共13種，兒童雜誌插圖200餘幅，其中多次獲美國《家長評選獎》，數十幅獲選全美少兒圖書、插圖原作全國大展，並被有關部門及私人收藏。

展覽逢星期二到日，每日上午11時到下午5時，星期一及公眾假期休息。查詢電話：604-658-8881，網上資料：www.cccvan.com。

麥德莊對話華裔商戶拉票 承諾關注簽證及就醫輪候

【明報專訊】卑詩自由黨黨領候選人麥德莊 (Mike De Jong) 昨早與10餘位華裔商界人士對話，了解他們對本省經濟發展的意見和建議。與會人士普遍關注，加國及卑詩雖開始強調潛力巨大的中國市場，但卻不夠重視本地亞裔人才資源，而且簽證難及醫療服務等待時間過長，仍是吸引投資或留住人才巨大障礙。

麥德莊指，要推動卑詩經濟發展，就必須創造一個「舒服的」投資營商環境，比如省府花大力氣打造會展中心，就是希望吸引更多大型會議選擇溫哥華，旅遊產業也視中國為巨大潛力市場，但很多有意來加的投資者或遊客卻遭到無理拒簽，他說，「如果是我，我會覺得被羞辱，再也不敢踏足這裏半步或投資分文」，因此有必要向聯邦政府反映，改善簽證體系，放寬限制。

不少與會人士表示，卑詩吸引眾多亞裔移民，但卻常常留不住人，或是因為沒有錢賺，或是醫療條件不盡人意，許多人寧願選擇回流。有商界人士舉例稱，本地醫療服務排隊時間太



麥德莊 (圓圖) 穿上紅色唐裝，與華裔商界人士對話。

(方潔瑩攝)

長，他飛到台灣完成治療返回溫哥華後，發現自己仍排在等候名單上，這令他萌生了回流的

念頭。麥德莊承諾，若當選省長，會關注相關問題。

冬季大減價

大量新貨剛運到

列治文店及溫哥華店陳列超過 20,000 張
波斯、中國、印度、尼泊爾、巴基斯坦、土耳其
精選人手製造地氈，歡迎蒞臨選購。

節省 高至
50-60%

全部地氈
採用優質羊毛及絲製造
品質保證

為家居及辦公室平添特色 選擇優質地氈的總匯

· 免費泊車 · 免費送貨 ·
減價期有限 欲購從速 可家中試用

WEST COAST PERSIAN & ORIENTAL RUG CO.

列治文店	溫哥華店
120-7991 Alderbridge Way (No.3 夾Alderbridge) 電話：604-214-0096 星期一至六：10:30-6pm 星期日 11:30-5:30pm	1788 W Broadway (Burrard 夾 Broadway) 電話：604-730-9161 星期一至六：10:15-6:15pm 星期日 11:15-6:00pm

加拿大國際健身氣功協會成立

加拿大國際健身氣功協會日前在列治文舉行成立大會和就職典禮晚宴，中國駐溫總領館李文慈副總領事和中國健身氣功協會副主席張建新參加了大會並致辭，三級政要包括省議員李燦明在大會上發言及頒發了賀信，中國健身氣功訪加代表團教練進行了健身氣功五禽戲和易筋經表演。(主辦方提供)

大溫地區天氣預測

今天	1/25 (二)	1/26 (三)	1/27 (四)
小雨 6-8°C	雲間雨 5-8°C	晴間雨 5-9°C	小雨 5-8°C

世界部分城市天氣預測

	溫度(°C)	概況
卡加利	-5 - 3	晴間雲
愛蒙頓	-11 - -1	晴間雲
溫尼辟	-16 - -11	小雪
多倫多	-8 - -6	雪
渥太華	-19 - -17	小雪
滿地可	-21 - -18	晴間雲
三藩市	9 - 18	晴間雲
洛杉磯	8 - 23	晴
紐約	-9 - -7	晴間雲
香港	13 - 16	晴間雲
台北	11 - 15	雨
北京	-12 - 0	晴
上海	0 - 5	晴
廣州	8 - 19	晴
新加坡	24 - 29	晴間雨
東京	2 - 9	晴
悉尼	22 - 28	晴間雲
倫敦	2 - 4	晴間雨

愛丁堡獎勵計劃招募

【明報專訊】「愛丁堡獎勵計劃」為世界知名的活動，為14至25歲青少年而設。計劃是透過不同的餘暇活動及義工服務，給予青年適當機會挑戰自我，了解個人潛能和取得成功感。

中信中心去年於列治文中心成立了「愛丁堡獎勵計劃」銅章級隊伍。新的年度將於2月28日，在本那比及列治文兩中心同時展開，現正招募有志參與此計劃的14至25歲青少年。

內容包括：社區服務 (如收集及捐贈衣物、派餐服務等)；康樂體育 (如遠足、攀石、滑雪)；技能發展 (如急救、領袖及團隊訓練)；戶外探秘 (如野外露營)。而今年的重點活動是參加「龍舟訓練及競賽」。查詢請電 604-877-8606 (本那比) 或 604-285-0552 (列治文)，或瀏覽網址：www.ccmcanada.org。